
10 êëàññ Îòáîðî÷íàÿ îëèìïèàäà 21 ìàÿ 2018

1. Íà ñáîðû â ¾Êîìàíäó¿ ïðèåõàëî 100 ÷åëîâåê, ñðåäè êîòîðûõ 15

ïðåïîäàâàòåëåé, êàæäûé èç êîòîðûõ çíàêîì õîòÿ áû ñ 70 ïðèåõàâøè-

ìè, è 85 øêîëüíèêîâ, êàæäûé èç êîòîðûõ çíàêîì íå áîëåå, ÷åì ñ 10

ïðèåõàâøèìè. Èõ âñåõ ïðîèçâîëüíûì îáðàçîì ðàññåëèëè â 21 êîìíà-

òó. Äîêàæèòå, ÷òî â êàêîé-òî èç êîìíàò íåò íè îäíîé ïàðû çíàêîìûõ.

2. Äàíû íåïîñòîÿííûå ëèíåéíûå ôóíêöèè p(x), q(x) è r(x). Äîêàæè-
òå, ÷òî õîòÿ áû îäèí èç êâàäðàòíûõ òð¼õ÷ëåíîâ pq + r, pr + q, qr + p
èìååò êîðåíü.

3. Â òðåóãîëüíèêå ABC ñ óãëîì ∠A = 60◦ ïðîâåäåíà áèññåêòðèñà BD.

Òî÷êà I � öåíòð âïèñàííîé îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêà ABC, E � òî÷-

êà ïåðåñå÷åíèÿ îïèñàííîé îêðóæíîñòè òðåóãîëüíèêà CDI ñî ñòîðîíîé
BC. Äîêàæèòå, ÷òî òî÷êè A, D, E, B ëåæàò íà îäíîé îêðóæíîñòè.

4. Íåêîòîðûå n êëåòîê êâàäðàòà n × n çàêðàøåíû. Ïðè êàêîì íàè-

áîëüøåì k ìîæíî ãàðàíòèðîâàííî âûáðàòü ïðÿìîóãîëüíèê ïåðèìåòðà
k, â êîòîðîì íåò çàêðàøåííûõ êëåòîê?

5. Äâà ìíîãî÷ëåíà P (x) è Q(x) ñòåïåíè 100 òàêîâû, ÷òî êàæäîå èç

óðàâíåíèé

P (P (x)) = Q(Q(x)), P (P (P (x))) = Q(Q(Q(x)))

èìååò áîëüøå ìèëëèîíà ðàçëè÷íûõ êîðíåé. Îáÿçàòåëüíî ëè ìíîãî-

÷ëåíû P (x) è Q(x) òîæäåñòâåííî ðàâíû?

6. Òî÷êà P ëåæèò âíóòðè îñòðîóãîëüíîãî òðåóãîëüíèêà ABC. Äî-
êàæèòå, ÷òî îñíîâàíèÿ ïåðïåíäèêóëÿðîâ èç òî÷êè P íà ñòîðîíû AB
è AC ðàâíîóäàëåíû îò ñåðåäèíû ñòîðîíû BC òîãäà è òîëüêî òîãäà,

êîãäà òî÷êè, ñèììåòðè÷íûå P îòíîñèòåëüíî ñåðåäèíû ñòîðîíû BC è

áèññåêòðèñû óãëà A, ëåæàò íà îäíîé ïðÿìîé ñ òî÷êîé A.
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